Věta jednoduchá
Opakování
Věty se skládají ze slov. Každá věta zpravidla tvoří uzavřený celek jak po stránce obsahové, tak po stránce mluvnické.
Např. Děti ráno dlouhou spaly. Na zahradě rozkvetly růže. Půjdeš dnes do školy? Umyj si ruce!
Věta jednoduchá zpravidla obsahuje jedno sloveso ve tvaru určitém.
Věta jednoduchá
Holá: Podmět a přísudek jsou holé např. Pes štěká.
Rozvitá: Podmět je rozvitý, přísudek je holý. Např. Malý pes štěká.
	Podmět je holý, přísudek je rozvitý. Např. Pes štěká na souseda.
	Podmět i přísudek jsou rozvité. Např. Malý pes štěká na souseda.
Ve větě zpravidla rozlišujeme dvě části:
část podmětovou – vyjadřuje původce děje
část přísudkovou – vyjadřuje činnost, stav, vlastnost podmětu, něco, co se přisuzuje podmětu
Duhově zbarvení pstruzi     vyskakovali velmi vysoko nad vodní hladinou.
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                        Základní skladební dvojice
V některých větách není podmět přímo vyjádřen, hovoříme o tzv. větách s nevyjádřeným podmětem. 
Např. Martina prošla už celé město. Najednou ten dům uviděla. (Martina)
Běžím na nákup. (já)
Kam pospícháte? (vy)

